Aquecimento em Direito do Trabalho -
Simulado 2

Questao 1

Determinada sociedade empresaria ampliou os beneficios de seus empregados para fidelizd-los e
evidenciar sua responsabilidade social. Dentre outras medidas, aderiu voluntariamente ao programa de
empresa cidada e, assim, aumentou o periodo de licenca maternidade e o de licenca paternidade de seus
empregados. Marcondes, empregado da referida empresa, que serd pai em breve, requereu ao setor de
recursos humanos a ampliacdo do seu periodo de licenca paternidade, e agora deseja saber quanto
tempo ficard afastado. Assinale a opcdo que, de acordo com a Lei, indica o periodo total da licenca
paternidade que Marcondes aproveitara.

a) 5 dias.

b) 10 dias.
c) 15 dias.
d) 20 dias.

Questao 2

Determinada sociedade empresaria possui cerca de 100 funcionarios e, em razdao de mudanca na
direcao, decidiu realizar algumas dispensas. Ocorre que alguns dos funciondrios indicados para a
dispensa sdo detentores de garantias no emprego, sendo uma em decorréncia de gestacao; outra
por ser dirigente sindical; outro por ser membro da Comissao Interna de Prevencao de Acidentes
(CIPA) eleito pelos empregados. Além desses casos existe um quarto funcionario, que informou
nao poder ser dispensado por também ser membro da CIPA, indicado pelo préprio empregador.
Diante disso, a sociedade empresaria consultou vocé, como advogado(a), para saber os periodos
e as possibilidades de dispensa.

A esse respeito, assinale a afirmativa correta.



a) Todas as modalidades de estabilidade ou garantia de emprego possuem a mesma duracao.

b) A estabilidade gestante da-se da confirmacao da gravidez até cinco meses apdés o parto; a do
membro da CIPA eleito pelos empregados, da-se do registro da candidatura até um ano apdés o
término do mandato, assim como a do dirigente sindical.

c) Os empregados representantes da CIPA, seja o eleito pelos empregados, seja o indicado como
representante do empregador, tém garantia no emprego até um ano apés o término do mandato.
d) O conhecimento por parte do empregador do estado gravidico da empregada gestante é
requisito para o reconhecimento da estabilidade.

Questao 3

Renato é um empregado doméstico que atua como caseiro no sitio de lazer do seu empregador.
Contudo, a CTPS de Renato foi assinada como sendo operador de maquinas da empresa de
titularidade do seu empregador. Renato tem receio de que, no futuro, ndao possa comprovar
experiéncia na funcdo de empregado doméstico e, por isso, intenciona ajuizar reclamacao
trabalhista para regularizar a situacao.

Considerando a situacao narrada e o entendimento consolidado do TST, assinale a afirmativa
correta.

a) Caso comprove que, de fato, é doméstico, Renato conseguira a retificacdo na CTPS, pois as
anotacdes nela lancadas tém presuncao relativa.

b) Somente o saldrio poderia ser objeto de demanda judicial para se comprovar que o empregado
recebia valor superior ao anotado, sendo que a alteracdo na funcdo ndo é prevista, e a demanda
ndo terd sucesso.

c) Caso Renato comprove que é doméstico, o pedido serd julgado procedente, mas a alteracao sera
feita com modulacao de efeitos, com retificacdao da data da sentenca em diante.

d) Renato ndo terd sucesso na sua reclamacao trabalhista, porque a anotacao feita na carteira
profissional tem presuncao absoluta.

Questao 4

A sociedade empresdria Beta Ltda. estd passando por grave crise econdmica e financeira e, em razao
disso, resolveu reduzir drasticamente suas atividades, encerrando unidades e terceirizando grande parte
dos seus servicos. Por conta disso, a empresa, que possuia 500 empregados, dispensou 450 deles no dia
23 de janeiro de 2018. Diante do caso apresentado e dos preceitos da CLT, assinale a afirmativa correta.

a) Trata-se de dispensa em massa, sendo nula porque nao autorizada em norma coletiva.

b) Equivocou-se a empresa, porque para realizar a dispensa coletiva ela é obrigada a oferecer
antes adesdo ao Programa de Demissao Voluntaria (PDV).

c) A ordem de antiguidade obrigatoriamente deve ser respeitada, pelo que os 50 empregados mais
antigos nao poderao ser dispensados.

d) A dispensa ocorreu validamente, pois a dispensa coletiva é equiparada a dispensa individual.

Questao 5
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Paulo trabalhou para a Editora Livro Legal Ltda . de 10/12/2017 a 30/08/2018 sem receber as
verbas rescisérias ao final do contrato, sob a alegacao de dificuldades financeiras da
empregadora. Em razao disso, ele pretende ajuizar acao trabalhista e procurou vocé, como
advogado(a). Sabe-se que a empregadora de Paulo estava sob o controle e a direcdo da sécia
majoritaria, a Editora Mundial Ltda.

Assinale a afirmativa que melhor atende a necessidade e a seguranca de satisfazer o crédito do
seu cliente.

a) Poderd incluir a sociedade empresaria controladora no polo passivo da demanda, e esta
responderd solidariamente com a empregadora, pois se trata de grupo econdémico.

b) Poderd incluir a sociedade empresaria controladora no polo passivo da demanda, e esta
responderd subsidiariamente com a empregadora, pois se trata de grupo econémico.

c) Nado hd relacao de responsabilizacdo entre as sociedades empresdrias, uma vez que possuem
personalidades juridicas distintas, o que afasta a caracterizacao de grupo econémico.

d) Nao se trata de grupo econémico, porque a mera identidade de sécios ndo o caracteriza;
portanto, descabe a responsabilizacdo da segunda sociedade empreséria.

Questao 6

A sociedade empresaria Omega Ltda. deseja reduzir em 20% o seu quadro de pessoal, motivo
pelo qual realizou um acordo coletivo com o sindicato de classe dos seus empregados, prevendo
um Programa de Demissao Incentivada (PDI), com vantagens econdémicas para aqueles que a ele
aderissem.

Gilberto, empregado da empresa havia 15 anos, aderiu ao referido Programa em 12/10/2018,
recebeu a indenizacao prometida sem fazer qualquer ressalva e, trés meses depois, ajuizou
reclamacao trabalhista contra o ex-empregador. Diante da situacao apresentada e dos termos da
CLT, assinale a afirmativa correta.

a) A adesao ao Programa de Demissao Incentivada (PDI) nao impede a busca, com sucesso, por
direitos lesados.

b) A quitacao plena e irrevogavel pela adesdao ao Programa de Demissdo Incentivada (PDI) somente
ocorreria se isso fosse acertado em convencao coletiva, mas nao em acordo coletivo.

c) O empregado nao terd sucesso na acao, pois conferiu quitacdo plena.

d) A demanda nao terd sucesso, exceto se Gilberto previamente devolver em juizo o valor recebido
pela adesao ao Programa de Demissao Incentivada (PDI).

Questao 7

Enzo é professor de Matemdatica em uma escola particular, em que é empregado ha 8 anos. Apés 2 anos
de namoro e 1 ano de noivado, ird se casar com Carla, advogada, empregada em um escritério de
advocacia hd 5 anos. Sobre o direito a licenca pelo casamento, de acordo com a CLT, assinale a
afirmativa correta.

a) O casal podera faltar aos seus empregos respectivos por até 3 dias Uteis para as nupcias.
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b) Carla, por ser advogada, terd afastamento de 5 dias e Enzo, por ser professor, podera faltar por
2 dias corridos.

c) Enzo poderd faltar ao servico por 9 dias, enquanto Carla poderd se ausentar por 3 dias
consecutivos.

d) Ndo hé previsao especifica, devendo ser acertado o periodo de afastamento com o empregador,
observado o limite de 10 dias.

Questao 8

Rita de Céassia é enfermeira em um hospital desde 10/01/2018, no qual trabalha em regime de
escala de 12x36 horas, no hordrio das 7.00 as 19.00 horas. Tal escala encontrase prevista na
convencao coletiva da categoria da empregada. Alguns plantdes cumpridos por Rita de Cassia
coincidiram com domingos e outros, com feriados. Em razao disso, a empregada solicitou ao seu
gestor que as horas cumpridas nesses plantdes fossem pagas em dobro.

Sobre a pretensao da empregada, diante do que preconiza a CLT, assinale a afirmativa correta.

a) Ela fard jus ao pagamento com adicional de 100% apenas nos feriados.

b) Ela nao terd direito ao pagamento em dobro nem nos domingos nem nos feriados.
c) Ela terd direito ao pagamento em dobro da escala que coincidir com o domingo.
d) Ela receberd em dobro as horas trabalhadas nos domingos e feriados.

Questao 9

Edimilson é vigia noturno em um condominio residencial de apartamentos. Paulo é vigilante armado de
uma agéncia bancéria. Leticia é motociclista de entregas de uma empresa de logistica. Avalie os trés
casos apresentados e, observadas as regras da CLT, assinale a afirmativa correta.

a) Paulo e Leticia exercem atividade perigosa e fazem jus ao adicional de periculosidade. A
atividade de Edimilson nao é considerada perigosa, e, por isso, ele ndo deve receber adicional.

b) Considerando que os trés empregados ndo lidam com explosivos e inflamaveis, salvo por
disposicao em norma coletiva, nenhum deles terd direito ao recebimento de adicional de
periculosidade.

c) Os trés empregados fazem jus ao adicional de periculosidade, pois as profissdes de Edimilson e
Paulo estdo sujeitas ao risco de violéncia fisica e, a de Leticia, a risco de vida.

d) Apenas Paulo e Edimilson tém direito ao adicional de periculosidade por conta do risco de
violéncia fisica.

Questao 10

Alaor, insatisfeito com o pequeno lucro do restaurante do qual era sdcio, retirou-se da sociedade
empresdaria e averbou, na respectiva junta comercial, novo contrato social, onde constava sua retirada. O
empresario, 36 meses apos esse fato, foi surpreendido com sua citacao em uma reclamacao trabalhista
ajuizada dias antes. Sobre a hipétese apresentada, considerando a atual redacdo da CLT, assinale a
afirmativa correta.

a) Alaor responde solidariamente pelos débitos da sociedade na acao trabalhista em referéncia.
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b) Alaor responde subsidiariamente pelos débitos da sociedade na acao trabalhista em referéncia.
c) Alaor nao mais responde, na acao trabalhista em referéncia, pelos débitos da sociedade.

d) No caso, primeiro responde a empresa devedora, depois, os sécios atuais e, em seguida, os
sécios retirantes, que é o caso de Alaor.

Questao 11

Rogério foi admitido, em 08/12/2017, em uma locadora de automdveis, como responsavel pelo
setor de contratos, razao pela qual nao necessitava comparecer diariamente a empresa, pois as
locacdes eram feitas on-line . Rogério comparecia a locadora uma vez por semana para conferir e
assinar as notas de devolucao dos automdveis. Assim, Rogério trabalhava em sua residéncia, com
todo o equipamento fornecido pelo empregador, sendo que seu contrato de trabalho previa
expressamente o trabalho remoto a distancia e as atividades desempenhadas.

Apds um ano trabalhando desse modo, o empregador entendeu que Rogério deveria trabalhar nas
dependéncias da empresa. A decisao foi comunicada a Rogério, por meio de termo aditivo ao
contrato de trabalho assinado por ele, com 30 dias de antecedéncia. Ao ser dispensado em
momento posterior, Rogério procurou vocé, como advogado(a), indagando sobre possivel acao
trabalhista por causa desta situacao.

Sobre a hipétese de ajuizamento, ou nao, da referida acdo, assinale a afirmativa correta.

a) Nao se tratando da modalidade de teletrabalho, devera ser requerida a desconsideracao do
trabalho em domicilio, j& que havia comparecimento semanal nas dependéncias do empregador.
b) Nao deverd ser requerido o pagamento de horas extras pelo trabalho sem limite de horério,
dado o trabalho em domicilio, porém poderd ser requerido trabalho extraordindrio em virtude das
auséncias de intervalo de 11h entre os dias de trabalho, bem como o intervalo para repouso e
alimentacao.

c) Em vista da modalidade de teletrabalho, a narrativa nao demonstra qualquer irregularidade a
ser requerida em eventual demanda trabalhista.

d) Deverd ser requerido que os valores correspondentes aos equipamentos usados para o trabalho
em domicilio sejam considerados saléario-utilidade.

Questao 12

Vocé, como advogado(a), foi procurado por Pedro para ajuizar acao trabalhista em face da ex-
empregadora deste. Pedro |he disse que apds encerrar o expediente e registrar o efetivo horario
de saida do trabalho, ficava na empresa em razao de eventuais tiroteios que ocorriam na regido.
Nos meses de verao, ocasionalmente, permanecia na empresa para esperar o escoamento da
agua decorrente das fortes chuvas. Diariamente, apds o expediente, havia culto ecuménico de
participacao voluntaria e, dada sua atividade em setor de contaminacao radioativa, era obrigado
a trocar de uniforme na empresa, o que levava cerca de 20 minutos.

Considerando o labor de Pedro, de 10/12/2017 a 20/09/2018, e a atual legislacao em vigor,
assinale a afirmativa correta.
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a) Apenas o periodo de troca de uniforme deve ser requerido como horério extraordinério.

b) Todo o tempo que Pedro ficava na empresa gera hora extraordinaria, devendo ser pleiteado
como tal em sede de acao trabalhista.

c) Nenhuma das hipdéteses gera labor extraordinério.

d) Como apenas a questao religiosa era voluntaria, somente essa nao gera horario extraordinario.

Questao 13

Gervésia é empregada na Lanchonete Pard desde fevereiro de 2018, exercendo a funcdo de atendente e
recebendo o valor correspondente a um saldrio minimo por més. Acerca da cldusula compromissdria de
arbitragem que o empregador pretende inserir no contrato da empregada, de acordo com a CLT, assinale
a afirmativa correta.

a) A insercdo nao é possivel, porque, no Direito do Trabalho, ndo cabe arbitragem em lides
individuais.

b) A clausula compromisséria de arbitragem nao podera ser inserida no contrato citado, em razao
do salario recebido pela empregada.

c) Nao hd mais débice a insercdo de cldusula compromisséria de arbitragem nos contratos de
trabalho, inclusive no de Gervasia.

d) A cldusula de arbitragem pode ser inserida em todos os contratos de trabalho, sendo admitida
de forma expressa ou téacita.

Questao 14

Plinio foi contratado, em 30/11/2017, como auxiliar administrativo de uma fabrica de motores. Gracas ao
seu 6timo desempenho, foi promovido, passando a gerente de operacdes, cargo dispensado do registro
de horério, com padrdo salarial cinco vezes mais elevado que o cargo efetivo imediatamente abaixo.
Plinio era o responsavel pela empresa, apenas enviando relatério mensal a diretoria. Em razdo da nova
funcao, Plinio passou a receber uma gratificacao equivalente a 50% do salario bdsico recebido na funcao
anteriormente exercida. O rendimento de Plinio, oito meses apds a promocdao, deixou de ser satisfatério,
por questdes pessoais. Em decorréncia disso, a empresa retirou de Plinio a funcao gerencial e ele voltou a
funcdo que exercia antes, deixando de receber a gratificacao de funcao. Diante disso, assinale a
afirmativa correta.

a) O cargo que Plinio passou a ocupar nao era de confianca, razao pela qual a alteracdo contratual
equivale a rebaixamento, sendo, portanto, ilicita.

b) O cargo que Plinio passou a ocupar era de confianca, porém ndo poderia haver o retorno ao
cargo anterior com a perda da gratificacdao de funcao, razdo pela qual a alteracao contratual
equivale a rebaixamento, sendo, portanto, ilicita.

c) O cargo que Plinio passou a ocupar era de confianca, e a reversao ao cargo efetivo foi licita, mas
nao a perda da remuneracao, pois equivale a diminuicao salarial, o que é constitucionalmente
vedado.

d) O cargo que Plinio passou a ocupar era de confianca, razdo pela qual se admite a reversao ao
cargo anterior, sendo licita a perda da gratificacdo de funcdo.

Questao 15
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Rafaela trabalha em uma empresa de calcados. Apesar de sua formacao como estoquista, foi
preterida em uma vaga para tal por ser mulher, 0 que seria uma promocao e geraria aumento
salarial. Um més depois, a empresa exigiu que todas as funcionarias do sexo feminino
apresentassem atestado médico de gravidez.

Rafaela, 4 meses apds esse fato, engravidou e, apds apresentacao de atestado médico, teve a
jornada reduzida em duas horas, por se tratar de uma gestacao delicada, o que acarretou a
reducao salarial proporcional. Sete meses apds o parto, Rafaela foi dispensada.

Como advogado(a) de Rafaela, de acordo com a legislacao trabalhista em vigor, assinale a opgao
gue contém todas as violacOes aos direitos trabalhistas de Rafaela.

a) Recusa, fundamentada no sexo, da promocao para a funcao de estoquista.

b) Recusa, fundamentada no sexo, da promocao para a funcao de estoquista, exigéncia de
atestado de gravidez e reducao salarial.

c) Recusa, fundamentada no sexo, da promocao para a funcado de estoquista, exigéncia de
atestado de gravidez, reducdo salarial e dispensa dentro do periodo de estabilidade gestante.
d) Dispensa dentro do periodo de estabilidade gestante.

Questao 16

Os empregados de uma sociedade empresaria do setor metallrgico atuavam em turnos ininterruptos de
revezamento, cumprindo jornada de 6 horas didrias, conforme previsto na Constituicdo Federal,
observado o regular intervalo. O sindicato dos empregados, provocado pela sociedade empreséria,
convocou assembleia no ano de 2018, e, apds debate e votacdo, aprovou acordo coletivo para que a
jornada passasse a ser de 8 horas diarias, com o respectivo acréscimo salarial, observado o regular
intervalo, mas sem que houvesse qualquer vantagem adicional para os trabalhadores. Diante da situacao
apresentada e de acordo com a previsao da CLT, assinale a afirmativa correta.

a) E nulo o acordo coletivo em questio, e caberd ao interessado nessa declaracdo ajuizar acdo de
cumprimento.

b) A validade de tal estipulacao, por nao prever beneficio para os trabalhadores, depende de
homologacao da Justica do Trabalho.

c) E obrigatério que a contrapartida seja a estabilidade de todos os funcionarios na vigéncia do
acordo coletivo.

d) O acordo coletivo é vélido, porque sua estipulacdo nao depende da indicacdo de vantagem
adicional para os empregados.

Questao 17

Eduardo e Carla sao empregados do Supermercado Praiano Ltda., exercendo a funcao de caixa.
Apds 10 meses de vigéncia do contrato, ambos receberam aviso prévio em setembro de 2019,
para ser cumprido com trabalho. Contudo, 17 dias apds, o Supermercado resolveu reconsiderar a
sua decisao e manter Eduardo e Carla no seu quadro de empregados.
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Ocorre que ambos ndo desejam prosseguir, porque, nesse periodo, distribuiram seus curriculos e
conseguiram a promessa de outras colocacdes num concorrente do Supermercado Praiano, com
salario um pouco superior.

Diante da situacao posta e dos termos da CLT, assinale a afirmativa correta.

a) Os empregados ndo sao obrigados a aceitar a retratacdo, que sé gera efeito se houver consenso
entre empregado e empregador.

b) Os empregados sdo obrigados a aceita-la, uma vez que a retratacao foi feita pelo empregador
ainda no periodo do aviso prévio.

c) A retratacdo deve ser obrigatoriamente aceita pela parte contraria se o aviso prévio for
trabalhado, e, se for indenizado, h& necessidade de concordancia das partes.

d) O empregador jamais poderia ter feito isso, porque a CLT ndo prevé a possibilidade de
reconsideracdo de aviso prévio, que se torna irreversivel a partir da concessao.

Questao 18

O sindicato dos empregados X entabulou, com o sindicato dos empregadores Y, uma convencao
coletiva de trabalho para vigorar de julho de 2019 a junho de 2021. Nela ficou acertado que a
jornada seria marcada pelos trabalhadores por meio de um aplicativo desenvolvido pelos
sindicatos; que haveria instituicdo de banco de horas anual; que, nas jornadas de trabalho de até
7 horas didrias, haveria intervalo para refeicdo de 20 minutos; e que a participacao nos lucros
seria dividida em 4 parcelas anuais.

Considerando o teor da norma coletiva e suas cldusulas, e considerando o disposto na CLT,
assinale a afirmativa correta.

a) A convencao é nula quanto a participacao nos lucros, que ndo pode ser dividida em mais de 2
parcelas anuais.

b) E nula a fixacdo de pausa alimentar inferior a 30 minutos para jornadas superiores a 6 horas,
mesmo que por norma coletiva.

c) Invdlida a cldusula referente a modalidade de registro da jornada de trabalho, que ndo pode ser
feito por meio de um aplicativo.

d) Invélido o banco de horas estipulado, pois, em norma coletiva, ele somente pode ser realizado
para compensacao semestral.

Questao 19

Fabio trabalha em uma mineradora como auxiliar administrativo. A sociedade empresaria,
espontaneamente, sem qualquer previsao em norma coletiva, fornece Onibus para o
deslocamento dos funcionarios para o trabalho, ja que ela se situa em local cujo transporte
publico modal passa apenas em alguns horéarios, de forma regular, porém insuficiente para a
demanda.
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O fornecimento do transporte pela empresa é gratuito, e Fdbio despende cerca de uma hora para
ir e uma hora para voltar do trabalho no referido transporte. Além do tempo de deslocamento,
Fabio trabalha em uma jornada de 8 horas, com uma hora de pausa para repouso e alimentacao.
Insatisfeito, ele procura vocé, como advogado(a), a fim de saber se possui algum direito a
reclamar perante a Justica do Trabalho. Considerando que Fabio foi contratado em dezembro de
2017, bem como a legislacao em vigor, assinale a afirmativa correta.

a) Fabio faz jus a duas horas extras didrias, em razao do tempo despendido no transporte.

b) Fabio nao faz jus as horas extras, pois o transporte fornecido era gratuito.

c) Fabio faz jus as horas extras, porque o transporte publico era insuficiente, sujeitando o
trabalhador aos horarios estipulados pelo empregador.

d) Fabio ndo faz jus a horas extras, porque o tempo de transporte ndo é considerado tempo a
disposicao do empregador.

Questao 20

Gerson Filho é motorista rodoviario e trabalha na sociedade empreséaria Viacdo Canela de Ouro Ltda. No
dia 20 de agosto de 2018, ele se envolveu em grave acidente automobilistico, sendo, ao final da
investigacado, verificado que Gerson foi o responsavel pelo sinistro, tendo atuado com dolo no evento
danoso. Em razao disso, teve a perda da sua habilitacdo determinada pela autoridade competente. O
empregador procura vocé, como advogado(a), afirmando que nao ha vaga disponivel para Gerson em
outra atividade na empresa e desejando saber o que devera fazer para solucionar a questao da maneira
mais econbmica e em obediéncia as normas de regéncia. Diante desta situacao e dos termos da CLT,
assinale a afirmativa correta.

a) O contrato de Gerson deveré ser suspenso.

b) O empregador deverd interromper o contrato de Gerson.

c) O contrato do empregado deverd ser rompido por justa causa.
d) A empresa devera dispensar Gerson sem justa causa.
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